



奉化发布 奉化头条  
今天阴有时有小雨,偏北风2~3级,11℃~14℃。明天多云到阴局部小雨,偏北风3~4级。  
区气象台12月8日16时发布

总第8473期  
今日12版  
奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 推动二十大精神落地生根 区委宣讲团第一轮巡回宣讲落幕 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 康诗文 通讯员 汪丹艺 竺盛涌 陈银儿)连日来,在区委宣传部的组织牵头下,由区纪委、区委组织部等10个部门组成的区委宣讲团分赴12个镇(街道),深入宣传党的二十大精神,引导全区党员干部群众凝聚思想共识,推动二十大精神落地生根。

一座河埠头、一份演讲稿,成为西坞街道的宣讲“标配”。区委宣传部副部长马钧把宣讲课堂搬到了这里。“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是中国共产党化时代化的马克思主义行。”他以普通群众的视角、接地气的语言、听得懂的道理、讲故事的方式,以自身生活为事例,将二十大精神转化为“家常话”,让宣讲更有温度。

在方桥街道竺家村,数名老百姓围坐在一起,你一言我一语,不时传出爽朗的笑声和热烈的掌声。区委党校常务副校长郭志坚把《团结奋斗 全面建设社会主义现代化国家》的宣讲送到方桥党员干部的心中。他用“乡土话”讲述全面推进乡村振兴、增进民生福祉、提高人民生活品质等内容,对二十大精神作了全面阐释。竺家村党支部书记竺海明说:“我坚信听党话、跟党走,我们的日子会越来越好了。”

截至目前,我区已开展宣讲近300场,受众15000余人次,新时代文明实践中心(所、站)、博物馆、文化馆(站)、党群服务中心、公园广场、田间地头、凉亭院落等处涌动着学习二十大精神的热潮。

## 胡永光在奉化海关调研时强调 履行好把关和服务双重职能 助力外向型经济高质量发展

本报讯(记者 张礼兵)昨日下午,区委书记胡永光带队赴奉化海关调研,听取我区外向型经济发展情况及下一步发展思路汇报。他强调,奉化海关要深入学习贯彻党的二十大精神,以服务地方经济发展和企业为己任,认真履行好把关和服务双重职能,全面助力奉化外向型经济高质量发展。吴盈盈参加。

在报关大厅,胡永光察看了行政审批受理窗口,听取审批业务改革、海关特色工作等介绍,与海关负责人深入交流外贸进出口形势、助企纾困政策落实等情况。

他希望奉化海关强化监管职能,提升服务质量,当好外向型经济发展的“护航员”、优化营商环境的“店小二”,为奉化打造更加开放、便利、高效的营商环境和通关环境提供有力支撑。

座谈会上,胡永光听取了《奉化外向型经济调研及思考》的报告,并充分肯定奉化海关服务地方经济社会发展取得的积极成效。他指出,近年来,奉化海关认真落实区委政府和上级海关工作部署,充分发挥职能作用,战疫情、稳外贸、搭平台、打通道、优环境、提效能,为我区外向型经济高质量发展作出了

重要贡献。区委区政府将一如既往地支持海关履职尽责创造良好条件。

胡永光强调,奉化海关要认真履职,以“时时放心不下”的责任感,强化监管征税打私,严把检验检疫关,科学统筹口岸疫情防控和促进外贸稳增长,严厉打击进出口领域各类危害国家经济、社会、生态安全的违法犯罪行为,坚决守牢国门关口。要服务地方,主动对接地方产业发展需求,加大对重点产业、特色产业及新业态发展的扶持力度,积极帮助企业纾困解难,不断提高海关服务开放型经济发展的水平和整体监管效能,助力实现服务业“双倍增”。

要创新发展,加快通关便利化改革,持续创新监管方式,不断优化通关流程,支持市场采购贸易、跨境电商等新业态新模式发展,以最优质的口岸营商环境、最高效的口岸通关效率,畅通外贸发展大通道。要加大交流,搭建高效服务外贸企业的平台,健全政企沟通交流机制,定期召开外贸沙龙等活动,精准对接企业需求,并积极引导行业协会、商会发挥其在外贸业务回归和奉商回归中的特殊作用,不断做大做强外向型经济。要提高能力,通过交流挂职、学习培训等方式,着力打造一支高素质专业化的干部队伍。

## 奏响“精神共富”新乐章 奉化宁海文化走亲活动开幕

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 见习记者 徐琼 通讯员 林朝静)昨天上午10时,由区委宣传部、宁海县委宣传部、区文学艺术界联合会、区文广旅体局和宁海县文学艺术联合会主办,奉化博物馆、区美术家协会、区书法家协会等单位联合承办的“纪念潘天寿诞辰125周年”奉化宁海文化走亲活动在奉化博物馆开幕。来自奉化、宁海两地的20余名书画家共聚一堂,深入交流。

开幕式后,两地的书画家共同参

观了文化走亲书画展览。此次展览共展出书画作品80余件,以王苍龙的书法和陈滨的画作为代表,风格多样、题材丰富,以独特的艺术视角反映两地地域文化特色和城市迭代发展,奏响“精神共富”的文化新乐章。

“这次活动增加了文化互动和艺术家交流。”来自宁海的书画爱好者周毅观展后对此高度评价,“希望奉化的艺术家明年走进宁海,带去文化盛宴。”

此次文化走亲展览将持续至12月20日。

## 青少年普法视频征集活动评选结果出炉 区税务局选送作品获全国三等奖

本报讯(记者 康诗文 通讯员 徐寅琛)日前,由国家税务总局税收宣传中心联合教育部全国青少年普法网、外语教学与研究出版社共同举办的第三届“税官进校园、进课堂讲税法”青少年普法视频征集活动评选结果出炉,区税务局选送的税法普法教育视频获三等奖,为宁波市税务系统唯一获奖单位。

视频中,青年干部赵单作为主讲人,以《一起来学习我国现行的主

要税种》为题,围绕税收知识启蒙教育,通过生动活泼的教案,用贴近生活、浅显易懂的语言深入浅出地讲述简单税法常识,让学生了解税收种类和基础知识。

接下来,区税务局将以该活动为契机,深化青少年税收法治宣传教育,挖掘优秀税法宣传师资力量,紧扣“宪法宣传周”等重要节点,深入开展内容丰富、形式多样的税收普法教学活动。



本报讯(记者 马乐乐 王层裕)近日,弥勒文化园标志性建筑——弥勒圣坛工程完工交付。

“2013年开始,我们在各部门的支持下,着手谋划新一轮名山建设,努力将雪窦山打造成为中国佛教五大名山之一。”宁波溪口雪窦山名山建设管委会旅游开发局局长庄科裕介绍,2014年初,宁波成立打造佛教名山建设协调小组,提出佛教名山建设目标,并协调有关部门从资金、土地等方面给予支持。我区同期成立领导小组,谋划弥勒文化园项目。弥勒圣坛是弥勒文化园“一核一带两组

## 雪窦山名山建设取得阶段性成效 弥勒圣坛完工交付

团”布局中“下雪窦组团”中的核心与标志性建筑,与北侧的浙江佛学院相融合,是弥勒文化传播及实践的综合性设施。

弥勒圣坛位于溪口镇上白村牛眠山上,2016年5月动工,2021年底主体基本建成。总用地300亩,其中建设用地约217亩,总建筑面积5.5万平方米,总投资11.96亿元。主要包括兜率天宫、须弥山、龙华法堂、两岸佛教文化交流中心、弥勒博物馆、三会广场及相关配套设施等。

弥勒圣坛的建成,极大提升了雪窦山弥勒文化的影响力,同



时推动了雪窦山作为佛教五大名山之一的地位。“我们希望通过文化体验、佛事活动、艺术展陈等各

类活动,让游客感受到弥勒文化精髓要义,体会到弥勒佛大肚能容、笑迎天下的精神。”庄科裕说。

## 躬耕沃野近三十载 见证农业转型升级 ——记区农业技术服务总站高级农艺师张成义



记者 严梓宁

田间地头有他忙碌的身影,科技培训有他精湛的讲解。凭着满腔热情,他在农村科技服务的天地间默默奉献,他就是区农业技术服务总站高级农艺师张成义。1993年从大学毕业,他一直坚守在农技推广战线,见证了我区农业的飞速发展,为农民过上红红火火的好日子“添薪助火”。

12月1日,在岳林街道爽爽家庭农场,玻璃温室内的番茄、草莓长势喜人。与传统栽培方式不同的是,这里采用的是立体化基质栽培模式,大棚里的温度、湿度等可以远程操控。“智慧农业”的发展,不仅解放了劳动力,也让农作物的产量和品质得到有效保障。

张成义看着如今的“智慧农业”,不禁回想起30年前农田里毛竹大棚的样子:“当时农业生产设施简陋,供应市场的蔬菜种类稀少且具有季节性,如今市民不

仅一年四季能吃到新鲜蔬菜,而且品种丰富。”近年来,随着惠农政策不断落地,农民专业合作社、农业公司等规模化农业主体不断涌现,张成义利用自身技术、信息优势,帮助从事蔬菜生产的农民专业合作社、农业公司做好技术指导。

一路耕耘,一路收获。2007年,奉化保丰蔬菜专业合作社嫁接黄瓜试验取得成功,黄瓜增产50%以上且提早上市,经济效益倍增;2010年,奉化保丰蔬菜专业合作社和奉化常源高山生态农业有限公司的番茄嫁接栽培试验示范取得成功,在全市尚属首次;2011年,国家科技部农村中心就番茄嫁接栽培技术在我区拍摄专题科教纪录片,并将此作为全国农村远程教育的培训片……张成义说,作为一名农技人员,最开心的成绩莫过于农民有了好收成,过上好日子。

然而农业生产并非一帆风顺,由于蔬菜作物品种多,菜农在生产中经常遇到各种问题。2010年12月,奉化市绿苑果蔬专业合作社计

划在江口街道前横村建设蔬菜基地300亩。由于生产规模较大,张成义立刻赶往现场,发现基地在生产上采用山东模式,于是跟合作社负责人提出,奉化与山东气候条件不同,冬季日照少,需采用符合当地气候条件的种植品种和生产方式,及时帮助农户减少了生产上的损失。

正是由于张成义等农技人员无怨无悔的付出,得到了农户的支持和信任。如今,随着现代农业的发展,越来越多的农户参与到选育新品种、学习新技术、应用新设备的行列中,农技人员和农户成为了“密不可分”的好战友。张成义说,越来越多的农户信任自己,更感肩上的使命和责任重大,所以自己也需要不断精进,把好经验传递给农户,让农业发展可以少走弯路。

由于出身在农民家庭,张成义深知从事农业工作的不易,他深深爱着这片土地,他说:“我是农民的儿子,上的是农业学校,学的是农学专业,能参与到农技推广队伍,见证农业飞速发展,很有获得感。”

对于农业的发展前景,张成义信心满满,并坚定不移地表示,只要农户有需要,他会不遗余力地提供帮助,同时希望越来越多年轻人加入到农业生产队伍,让农村有动力、农业有活力。

### 记者手记

在农技推广战线,有着许多头发花白但依旧奋战在一线的农技人员。他们的电话就像农技咨询热线,在线为农户答疑解惑,若在电话里说不清楚,就上门提供技术指导。如今,随着现代农业飞速发展,田野里一年四季瓜果飘香,品质产量喜报频传,农民的日子越来越红火。

今年,罕见的气候条件让农业丰收更显珍贵。通过努力,今年农业生产安稳,这背后离不开每一位农技人员的技术指导。秋去冬来,一年即将结束,让我们跟农技人员说一声,你们辛苦了。

## 共建未来社区 共享美好生活

本报评论员

社区是城市最小的“细胞”,是直接体现城市融合与市民幸福指数的重要场所。2019年,省政府工作报告首次提出“未来社区”,契合了当前城市更新的新趋势、新要求。创建未来社区,是践行习近平新时代中国特色社会主义思想、特别是以人民为中心发展思想的重大举措,也是我省“两个先行”从宏观谋划到微观落地的变革抓手、集成载体,是高质量发展建设共同富裕示范区的引领性工程、战略性工程、标志性工程,为城市有机更新提供了创新示范与探索。

让人民生活幸福是“国之大者”,创建未来社区,就是打造“让人民生活更美好、城市现代化”的最基本单元。今年发布的《浙江省未来社区建设试点工作方案》提出“人本化、生态化、数字化”三维价值坐标及“邻里、教育、健康、创业、建筑、交通、低碳、服务、治理”九大场景的创

新要求,表明未来社区建设要时刻不忘为人民谋幸福的初心,不仅要提升社区外在颜值,更要注重人与人、人与社区的内在连接。通过对社区治理内在逻辑的重塑与内涵品质的提升,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更有保障。

数字孪生、人工智能、云计算、区块链……讨论未来社区时,“未来”的概念总能引人入胜。数字化建设是未来社区创建的重要内容。一方面未来社区建设以数字化、智能化为动能,对居住空间改善、居住品质提升展开创新探索;另一方面通过数字技术和智慧互联在社区运营中的应用,化解着社区公共服务精细化不足、居民参与治理渠道不通畅等难点痛点,让社区这个有机生命体成为能感知、会思考、可进化、有温度的“智能体”。

时代在变,家园在变,不变的是人们对幸福生活的向往和追求。未来社区建设正在让“未来”成为人民群众看得见、摸得着、真实可感的幸福。

阅读越棒 城市书房 农家书屋

奉化区海洋预报

发布时间: 2022年12月8日 16时  
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
12月9日	桐照	10:16	2.7	22:18	1.9	3:20	-1.92
	湖头渡	10:08	2.39	22:08	1.79	3:09	-1.75

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
12月9日	奉化沿海海域	0.3-0.5米的小到轻浪	偏东

责编:康新欣 版式:刘晓云 校对:俞佳梨 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	49	一级	优
溪口	45	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登